



# NUESTRA LUCHA

Organo provin-  
cial del Partido  
Socialista y por-  
tavo de la  
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 11

SABADO, 2 DE OCTUBRE DE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

## Continúa victoriosa nuestra ofensiva por el Alto Aragón

# Ayer inauguró su nueva etapa el Parlamento con una sesión interesantísima

### La minoría Socialista

## Buenos ejemplos de nuestro grupo parlamentario

Según hemos dado a conocer, estos días se ha reunido varias veces la minoría parlamentaria socialista.

Eran estas reuniones para fijar la actitud del grupo ante la situación política y su actuación en las futuras sesiones de Cortes.

Es de destacar que todos los diputados a los que les ha sido posible desplazarse a Valencia han respondido a la convocatoria de su Directiva (los que han faltado, tienen sus ausencias plenamente justificadas—Julian Besteiro en Madrid, al frente de la Junta de reconstrucción de la ciudad, otros en Asturias, otros cumpliendo misiones especiales en el extranjero. Una sesión fue presidida por Largo Caballero, otra por De Francisco, otra por González Peña, y en todas ellas se mantuvo un tono absoluto de serenidad (cada cual sus puntos de vista y al final, el acuerdo y la aceptación de éste por todos los miembros del grupo). Subsiste, pues, en la minoría la disciplina característica de nuestro partido que en esto puede seguir sirviendo de modelo.

Pero aún hay otro ejemplo más sublime: el de los veintitrés diputados que han muerto, algunos bárbaramente sacrificados, como el infeliz Andrés y Mariso, cuando se hallaban combatiendo contra el fascismo al frente de las masas. También es otra tradición del Partido que se conserva. (Recuérdense las persecuciones contra el Abuelo, Morato, las del Comité de Huelga del 19, las del glorioso octubre del 36, con Caballero, los Carrillo (padre e hijo), De Francisco, del Rosal, Zugazagaita, Cruz Salido, Javier Bueno y otros muchos en la Modelo de Madrid y otras ergástulas de España; las de las "cañellas" y montes de Asturias, calles madrileñas, murcianas, alicantinas o de otros pueblos.

Ahora mismo, tenemos en Asturias, la Santa Asturias que diría Benavente, cuatro diputados desafiando a la muerte. Todavía no hace muchos días encontramos a Amador Fernández en Valencia.

—¿Que haces por aquí? le preguntamos.

—Ya ves, haciendo algunas gestiones rápidamente para volverme allá en seguida.

—¿Qué tal va aquello?

—Bien.

—¿Quieres llevarnos a algunos?

—¿Para qué? Nos sobramos los que allí estamos para vencer o morir". Allí está también Javier Bueno, herido, negándose a salir... Otro gran ejemplo, los de estos cuatro camaradas. Lo mismo que podemos decir de nuestra España, de la nuestra "un pueblo que lucha así no puede sucumbir", nos es dable asegurar: un Partido—como el nuestro—que procede así, no puede desaparecer nunca sino progresar constantemente.

## Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

### EJERCITO DE TIERRA

**NORTE—Frente oriental.**—En la jornada de ayer, previa intensa preparación artillera, los rebeldes conquistaron algunas alturas y la loma al noroeste de Peña Verde. Después de varios ataques, avanzaron hasta Denorio y presionaron sobre Sierra Escapada, donde fueron energicamente rechazados por tres veces; pero la nutrida y persistente concentración de fuerzas enemigas obligó a las fuerzas propias a abandonar esta última sierra y monte Iguedo.

La aviación facciosa actuó con gran número de aparatos sobre las vías de comunicación y pueblos de retaguardia. Bombardó y ametralló Gijón y Villavieja.

**Frente del Sur.**—Hoy consiguió el enemigo, después de reiterados ataques, ocupar unas alturas y la cantera de Peña Sagre; pero fracasó en sus propósitos de infiltrarse por los valles de Requeño y Cimera hasta la carretera del Puerto de San Isidro.

**SUR DEL TAJO.**—El enemigo repitió sus cañonazos sobre Burguillos, Covisa y Nambroca. En otros sectores, hicieron tiroteos.

**LEVANTE.**—Fuego de fusil y metralladora en diversos sectores, preferentemente sobre las posiciones propias de Punta Lázaro y el Navazo.

**ESTE.**—En el Alto Aragón, nuestras tropas han ocupado las posiciones enemigas de la cota 972, la cota 920 de la plaza, el pueblo de Pápa, la ermita de Santa Agueda y Corona de Allué. Nuestra artillería ha actuado intensamente contra las posiciones enemigas de Punta Celva.

Un intento rebelde de infiltrarse al oeste de Ibor ha fracasado rotundamente, retirándose las fuerzas facciosas en desordenada fuga.

La artillería propia ha cañoneado con gran eficacia las líneas enemigas hacia Valca y Loma de Enmedio. En los demás sectores no ha habido novedad de interés.

**CENTRO Y SUR.**—Sin novedad.

**AVIACION.**—La aviación leal bombardeó Sabiñánigo y Benegüe. En el primer pueblo lo hizo sobre la fábrica de productos químicos, cayendo las bombas entre los pabellones del edificio.

La del Norte persiguió a los aparatos facciosos, uno de los cuales parece que fué derribado. En los nuestros registramos una baja, cuando nuestros aparatos hacían rente a un número crecido de aviones enemigos, en cuyo combate perdimos un aparato de bombardeo. En Gijón, los facciosos, después de arrojar las bombas, persiguieron por las calles, con el fuego de ametralladora de sus aparatos, a las gentes que intentaban refugiarse.

En la minoría parlamentaria socialista sólo ha habido la baja voluntaria de dos de sus componentes—Francisco Félix Montiel y Margarita Nelken—y faltan esos otros 23 camaradas que han desaparecido (¡ojalá a alguno volvamos a verle!).

Se reúnen, pues, ahora en el Parlamento 74 diputados socialistas, que son: Negrín, Aliseda, Bruno, Alvarez Angulo, Julia Alvarez, Alvarez del Vayo, Amilibia, Besteiro, Crescenciano Bilbao, Eduardo Blanco, Borderas, Bujeda, Innocencio Burgos, Eduardo Castillo, Fernández Bolaños, Amador Fernández, Benigno Ferrer, Cubertoret, González Peña, Anastasio de Gracia, Jiménez Asúa, Nicolás Jiménez, Junco Toral, Luis Lavín, Ramón Lamonedá, Pedro Longueira, López Quero, Edmundo Lorenzo, Francisco Menoyo, Molina Conejero, Muñoz de Zaira, Pasagali, Prat, Prieto, De los Ríos, Ruiz Lecina, Mariano Sáiz, Juan Sapiña, Vicente Sarmiento, Belapimino Tomás, Francisco de Toro, Matilde de la Torre, Vidarte y Julián Zugazagaita.

Largo Caballero, Aurelio Almagro, Araquistain, Juan Campos, Carrillo, Valeriano Casañueva, Castro Molina, Enrique Cepedo, Díaz Castro, Escandell, Fernández Ballesteros, Enrique de Francisco, Angel Galarza, Ginés Ganga, Pedro García, García Muñoz, Melchor Guerrero, Hernández Zancajo, Llopis, Martínez Pedrosa, Moneno Mateo, Alejandro Peris, Gabriel Pradal, Luis Romero, Carlos Rubiera, Sosa Homnigo, Pascual Tomás, Miguel Villalta y Ricardo Zabala.

Suponemos que su actuación en las nuevas sesiones de Cortes será tan brillante y beneficiosa para el país como en todas las anteriores etapas parlamentarias.

Como se sabe, han acordado su adhesión incondicional al actual Gobierno.

En las Embajadas, debo decir que es cuestión que solo compete al Gobierno y solo él puede resolverlo, y no permitiremos que nadie intente intervenir en un asunto de esta naturaleza. Estos refugiados constituyen un verdadero ejército de enemigos. Para acomodarlos se ha extendido el derecho de extraterritorialidad a edificios ajenos a las Embajadas e incluso a manzanas enteras de casas.

## LA SESION DE CORTES DE AYER

Valencia, 1.—Desde primeras horas de la mañana las inmediaciones de la Lonja se han visto muy concurridas de público ante el anuncio de celebración de sesión de Cortes.

Cerca de las diez llegó al edificio del Parlamento, para rendir honores, un batallón completo de las fuerzas del Aire, de reciente creación. Llamaron la atención por su formación perfecta. Fué presenciado el desfile por el ministro de Defensa.

A las diez estaban casi todos los diputados en el Parlamento. La llegada de los ministros fué subrayada con aplausos por el público. Las tribunas, llenas.

A las once menos cuarto se encendieron las luces, y poco después los diputados ocupaban sus escaños.

### COMIENZA LA SESION

A las once menos diez Martínez Barrio, teniendo a su derecha al vicepresidente Jiménez de Asúa y a su izquierda al secretario señor Trabal, declaró abierta la sesión.

Trabal dió lectura al acta de la sesión anterior.

Martínez Barrio pronuncia un discurso en que dice que el primer saludo de las Cortes sea para las fuerzas que luchan en los frentes defendiendo con heroísmo la independencia de la República española. El saludo del Parlamento a esos bravos luchadores es el de todo el país, pues aquí—agrega—están representadas todas las fuerzas de la nación. Termina diciendo:

Van a hablar las fracciones políticas. Que no falte en ningún momento el sentido de responsabilidad. (Aplausos).

Se da lectura al despacho ordinario. Se acepta la renuncia del secretario señor Llopis y se procede a elegir Vicepresidente tercero, por renuncia del señor Tomás y Piera. Es elegido el señor Santaló, por 182 votos y tres papeletas en blanco.

Se da cuenta de los diputados que integran las diversas comisiones, y se aprueba sin discusión el dictamen de la Comisión de Gobierno interior sobre la petición del Ayuntamiento de Valencia en solicitud de auxilio por los daños sufridos en su edificio por el bombardeo de la

aviación facciosa. Se aprueba también otro dictamen por el que se dan normas para cubrir el cargo de secretario del Tribunal de Cuentas.

El presidente del Consejo da lectura a varios proyectos de ley, uno anulando la ley que declaraba incompatible el cargo de diputado con el ejercicio de cargos públicos; otro convalida con fuerza de ley los decretos del Gobierno dictados desde la última reunión de las Cortes, y otro presenta al Parlamento el presupuesto del Estado para el ejercicio económico de 1938.

Entra en el salón de sesiones Alvarez del Vayo, que acaba de llegar de Ginebra.

### Discurso del Jefe del Gobierno

El presidente de la Cámara concede la palabra al jefe del Gobierno. Al ponerse en pie Negrín, suena una cerrada ovación, y todo el mundo está en pie.

Empieza su discurso diciendo: Señores diputados: En cumplimiento de un precepto constitucional, el Gobierno comparece ahora ante las Cortes. Nuestro deseo y propósito era haberlo hecho a su constitución. Diversos hechos lo han impedido. Ultimamente las atenciones guerreras y la reunión de la Sociedad de Naciones, que atraían la atención de todos, han alargado este apartamiento.

Recuerda la crisis anterior y señala los grandes esfuerzos que se hicieron, inútiles, para reagrupar, bajo la presidencia

de Lago Caballero, a las fuerzas políticas.

Da cuenta de las líneas generales observadas en la formación del presente Gobierno y dice: Representación unipersonal de todos los partidos que habían figurado en el anterior; representación indirecta de aquellas fuerzas que figurando en el anterior no estaban en éste representadas; atenciones primordiales de Marina y Guerra; concentración de carteras; derecho de los diversos partidos a designar sus ministros, y libertad del Gobierno para cubrir los altos cargos, sin escuchar exigencias de partido, que si son explicables en otros momentos, no pueden tener explicación en momentos de guerra.

Este Gobierno, así constituido, tuvo la principal preocupación, aparte de las cuestiones de guerra, de llevar a cabo una política económica dirigida con criterio uniforme al mismo tiempo que procurar la unificación de los servicios y a tal fin se fundieron en uno los departamentos ministeriales de Guerra y Marina y Aire.

La autoridad del Gobierno, siempre necesaria y más indispensable en tiempo de guerra; precisaba para robustecerse una independencia absoluta para elegir a sus colaboradores.

El Gobierno tuvo el decidido propósito de asegurar el orden en la retaguardia y ganar la guerra. Se mantiene este propósito; pero es preciso prepararse para ganar la paz, pues muchas guerras se pierden después del triunfo por no tener preparación. Porque nosotros, y recuerdo palabras de mi predecesor y del Presidente de la República, antelábamos el triunfo porque buscábamos la paz que permitiera que el país se diera su régimen de vida más conveniente. Una paz así no es posible con abrazos, componendas y mediaciones. Nosotros sólo pedimos una mediación en el orden exterior, que es la de aquellos países que han firmado con España un pacto y que tienen la obligación de cumplir el compromiso contraído, impidiendo que nuestro país sea objeto de una invasión extranjera. Que medien ya, que eviten esto, y nosotros cuidaremos en seguida de la situación interior.

Triunfar en esta guerra no es perseguir la victoria en favor de una tendencia doctrinal, sino que el problema es que pueda sobrevivir o no España.

Se refiere a las orientaciones del Gobierno en la retaguardia, en la política combativa de los frentes y en política exterior. En el orden interior se ha perseguido el mantenimiento de la disciplina corrigiendo abusos y atropellos, garantizando la individualidad. Se han hecho funcionar los Tribunales de Substancias y todos los necesarios para garantizar el derecho y la justicia.

Pero en este restablecimiento de la normalidad, al desaparecer la acción de grupos anárquicos, ha surgido un peligro que el Gobierno está dispuesto a cortar de raíz. Esto ha servido para que muchos enemigos del régimen creen dificultades al Gobierno. Parz extirpar este peligro, se ha creado el tribunal de alta tracción.

Respecto al problema de los refugiados

en las Embajadas, debo decir que es cuestión que solo compete al Gobierno y solo él puede resolverlo, y no permitiremos que nadie intente intervenir en un asunto de esta naturaleza. Estos refugiados constituyen un verdadero ejército de enemigos. Para acomodarlos se ha extendido el derecho de extraterritorialidad a edificios ajenos a las Embajadas e incluso a manzanas enteras de casas.

La magnitud del abuso lo demuestra la cifra de los refugiados, que ha llegado en Madrid a veinte mil personas. Para sacar del apuro en que se habían metido las representaciones extranjeras, se entró en negociaciones. El Gobierno autorizó la evacuación de mujeres y niños; se falseó el pacto y los que fueron evacuados al extranjero marchaban al territorio faccioso y ocupaban cargos de responsabilidad.

En Ginebra, para dar solución a este asunto, aprovechando párafos de mi discurso, en el que se mostró nuestro espíritu humanitario, se nos quiso coaccionar pidiéndonos a cambio de unos votos la que de ninguna manera se podía conceder y no se concedió.

(Continúa en tercera plana)

## Cómo están constituidas las Cortes en su nueva etapa

Ayer ha iniciado el Parlamento una nueva etapa de su mandato. He aquí su composición con arreglo a las actas de las elecciones de febrero de 1936 que fueron aprobadas:

Socialistas, 99; Ceda, 88; Izquierda Republicana, 87; Unión Republicana, 38; Esquerra Catalana, 36; comunistas, 17; Centro, 16; Bloque Nacional, 13; Lliga Catalana, 12; agrarios, 11; nacionalistas vascos, 10; independientes, 12; tradicionalistas, 9; progresistas, 5; radicales, 4; republicanos conservadores, 3; independientes derecha, 3; mesócrata, 1, y varios, 6.

Totales, 470.

Como se ve, la minoría socialista era la más numerosa (99 diputados), y sumado este grupo a los afines (I. R., 87 diputados; U. R., 38; Esquerra Catalana, 36, y comunistas, 17) sumaban 277 votos, más de la mitad de la Cámara, ya que ésta tenía 470 puestos. Las derechas netas, en las que incluimos los radicales, que tanto las apoyaron y que tuvieron justo castigo a su perversidad con el resultado de estas elecciones, nada más que cuatro puestos, contaban sólo con 112 votos (88 Ceda, 11 agrarios, 9 Lliga y 4 radicales). Había otro grupo, de "centristas", en el que actuaba casi como Sumo Pontífice el resucitado Portela Valladares y que tenía—no muy seguros—24 puestos. Otro grupo, entonces no muy fácil de catalogar, hoy sí, tras de su sacrificio en la lucha actual, los nacionalistas vascos, tenía 10 puestos, y había, además, una colección —41— de indefinidos, hasta un titulado "mesócrata", que no sabemos hasta ahora lo que eran.

En esta nueva etapa actuarán los socialistas, Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerra Republicana y comunistas (nuestra minoría disminuida dolorosamente), y quizá algún republicano conservador, del grupo centro, Miguel Maura, Portela Valladares, Pellicana y Cuerra del Río, muy bueno para nuevo recluta ("¡jizquierda, izquierda, izquierda, deré, o al revés"). A los derechistas se los ha llevado el vendaval; a unos al campo faccioso, a otros a algo más allá.

En la minoría parlamentaria socialista sólo ha habido la baja voluntaria de dos de sus componentes—Francisco Félix Montiel y Margarita Nelken—y faltan esos otros 23 camaradas que han desaparecido (¡ojalá a alguno volvamos a verle!).

Se reúnen, pues, ahora en el Parlamento 74 diputados socialistas, que son: Negrín, Aliseda, Bruno, Alvarez Angulo, Julia Alvarez, Alvarez del Vayo, Amilibia, Besteiro, Crescenciano Bilbao, Eduardo Blanco, Borderas, Bujeda, Innocencio Burgos, Eduardo Castillo, Fernández Bolaños, Amador Fernández, Benigno Ferrer, Cubertoret, González Peña, Anastasio de Gracia, Jiménez Asúa, Nicolás Jiménez, Junco Toral, Luis Lavín, Ramón Lamonedá, Pedro Longueira, López Quero, Edmundo Lorenzo, Francisco Menoyo, Molina Conejero, Muñoz de Zaira, Pasagali, Prat, Prieto, De los Ríos, Ruiz Lecina, Mariano Sáiz, Juan Sapiña, Vicente Sarmiento, Belapimino Tomás, Francisco de Toro, Matilde de la Torre, Vidarte y Julián Zugazagaita.

Largo Caballero, Aurelio Almagro, Araquistain, Juan Campos, Carrillo, Valeriano Casañueva, Castro Molina, Enrique Cepedo, Díaz Castro, Escandell, Fernández Ballesteros, Enrique de Francisco, Angel Galarza, Ginés Ganga, Pedro García, García Muñoz, Melchor Guerrero, Hernández Zancajo, Llopis, Martínez Pedrosa, Moneno Mateo, Alejandro Peris, Gabriel Pradal, Luis Romero, Carlos Rubiera, Sosa Homnigo, Pascual Tomás, Miguel Villalta y Ricardo Zabala.

Suponemos que su actuación en las nuevas sesiones de Cortes será tan brillante y beneficiosa para el país como en todas las anteriores etapas parlamentarias.



Resulta que Portela Valladares, ex-jefe del famoso partido "centro" de las elecciones de febrero del 36, sigue sustentando la misma "doctrina" política.

—¿Cuando todos creíamos que ese centro se había clausurado para siempre...!

Algunos medios centros vienen hablando—mejor dicho, pensando—en un posible "puente de Vergara".

—¿Los habrá ilusos! Aquí no habrá, para el enemigo, ni siquiera el "puente de plata" del que huye.

Las hijas del ex-marqués de Larios han sido canjeadas por unos prisioneros antifascistas.

—¿Qué dirán los facciosos cuando las vean llegar indemnes de la España "roja"?

—¡Psh...! Pues dirán que los rojos somos unos estafas... larios.

Con lo que hubieran agradecido tanto posibles prisioneras enemigas un "trato" diferente, que les hiciera suspirar en la intimidad por el triunfo de los "rojos".

Porque a las fascistas les gusta el amor "a lo rojo"...

Los capitalistas fascistas que apoyan a Franco son unos idiotas, al no darse cuenta de que labran su propia ruina, pues si el Franco sube es evidente que la peseta baja...

# INFORMACIÓN LOCAL

## Nota del Frente Popular

En sesión celebrada el día 1.º de octubre, el Comité Provincial del Frente Popular de Izquierdas acordó publicar la siguiente nota:

"Este Frente Popular de Izquierdas viene observando con extrañeza la campaña que contra este organismo viene realizando el diario NUESTRA LUCHA, que culmina en un artículo publicado en el número del día primero, que no solamente hemos de rechazar por inexacto, sino también por injurioso para este Comité, en el cual figuran representaciones de las organizaciones cuyos intereses dice defender dicho diario.

No estimamos los momentos presentes los más oportunos para entablar polémicas ni hacer demostraciones públicas de la labor llevada a cabo por el Frente Popular de Izquierdas; pero sí queremos hacer saber a toda la opinión antifascista que las puertas de nuestro domicilio están abiertas para que puedan informarse debidamente quienes tienen el deber y la obligación de informar a la opinión con toda exactitud y lealtad, sin hacer afirmaciones gratuitas que demuestran el desconocimiento absoluto que tienen de las actividades que lleva realizadas y viene realizando calladamente el Frente Popular.

Nada más hemos de decir por hoy, pero tenemos que hacer constar que de persistir esta campaña no tendremos inconveniente en contestar adecuadamente.

Murcia, 1.º de octubre de 1937.—El Comité Provincial.

## PUNTUALIZANDO

En segunda plana, y en la sección titulada "Impresión del día", comentamos en sentido intrascendente la actual propensión a buscar sustitutos al Frente Popular, con títulos diferentes y de acuerdo con los particulares puntos de vista de cada uno.

Nos consta, y no tenemos por qué silenciario, que el Frente Popular ha actuado en los tiempos en que era necesario que actuara con entusiasmo y eficacia. Ahora estimamos que tiene poco que hacer, ya que la mayor parte de sus funciones han quedado asignadas a organismos oficiales.

El articulista habló de fracaso; désele el sentido que reiteramos: de falta de actividades actuales.

En cuanto a sus "importaciones" no hay sentido "peyorativo" en nuestras palabras. Si las creyéramos censurables habríamos retirado a nuestros representantes de dicho organismo. No hay que ver otra cosa que lo que se dice. Ni hay campaña en NUESTRA LUCHA contra los hombres que integran el Frente Popular. Sobre lo que debe ser actualmente, en una nueva integración de funciones políticas y administrativas, sin ánimo de zaherir y mucho menos con propósito de injuriar, trataremos en otra ocasión.

## Impresión del día

### Autoridad

No en forma de consignas, sino razonando un poco, hemos dicho algunas cosas sobre la "quinta columna", asistidos para ello de la máxima autoridad que nos da nuestro Partido, que tiene la más limpia ejecutoria revolucionaria de España y que nos autoriza para hacer esta afirmación: Dentro de nuestro Partido no hay "quinta columna", y si alguien nos señala un caso de contaminación fascista, o simplemente delictiva, ni amparamos, ni encubrimos, ni callamos.

Podían aprender un poco los que tanto vociferan sobre hipotéticas "limpiezas", que tal vez fueran los primeros en obstaculizar.

Ya en esta misma sección nos ocupábamos días pasados del problema de los "técnicos" y hoy hemos de decir que los "técnicos" especialmente peligrosos son los militares. ¿A qué organizaciones po-

líticas pertenecían los militares que en algunos casos nos han traicionado? No sabemos otra cosa sino que a nuestro Partido no. Nuestro glorioso Partido no tiene que avergonzarse de haber protegido ninguna traición a la República. ¿Pueden hablar así de alto todos los Partidos?

Hemos de dejar bien sentado que no creemos que ninguna organización antifascista haya amparado conscientemente esas traiciones, sino que han sido víctimas de la perfidia de los fascistas y de su manía proselitista.

Nosotros adoptamos la más razonable de todas las posiciones: Que nos digan los elementos que en nuestro Partido son de la "quinta columna", y no necesitamos de más unidades ni acciones conjuntas. Creemos que cada organización puede hacer esto mismo.

## Información Municipal

### Manifestaciones del Alcalde

#### VISTA

Dijo el camarada Piñuela que le habían visitado los camaradas Regina López y Moirán, miembros del Patronato Nacional de Colonias Infantiles de Guerra, quienes vienen en visita de inspección de las Escuelas del Patronato Provincial. De las visitas efectuadas se mostraron altamente satisfechos.

### SOBRE UNAS PROTESTAS EN LA LONJA

Informó el alcalde a los periodistas de una pequeña alteración del orden en la Lonja, motivada por la disposición de la Alcaldía en el sentido de que sean abastecidos en primer lugar las casetas y puestos fijos, y en último extremo los vendedores ambulantes y los que no tienen emplazamiento fijo.

El alcalde se mostró dispuesto a mantener lo establecido, pues si bien reconoce la legitimidad de que todos puedan proporcionarse un jornal, aquellos que han buscado en la hospitalidad murciana una solución de sus vidas, tampoco es lícito que quienes llevan años dedicados a una profesión se vean atropellados en lo que constituye su legítimo derecho, aunque otros alboroten más.

#### TRANSEUNTES

Dijo, por último, el camarada Piñuela, que había tenido conocimiento de que una numerosa caravana de nómadas se ha establecido, en número de cien, entre el Puente Nuevo y el Arco de la Plaza de Camacho, y se había puesto al habla con el gobernador ci-

vil, solicitando su ayuda, al objeto de poner punto final a esta facilidad con que en Murcia se establecen toda clase de huidos de otras regiones, sin títulos de ninguna clase para ello y con un notorio peligro sanitario, político y social, dificultando, además, el normal abastecimiento de la capital.

#### NOTA DE LA ALCALDIA

"A partir del próximo viernes, día 8 del actual, no podrá vender en Plazas, Mercados ni puestos ambulantes quien no disponga de una licencia de vendedor expedida por el Ayuntamiento.

A este fin, en el Negociado de Plazas y Mercados presentarán los actuales vendedores las correspondientes instancias, acompañadas de certificado de vecindad firmado por el alcalde de barrio y visado por la Alcaldía, cédula personal, declaración del puesto que en la actualidad ocupan y certificado del Sindicato a que pertenecen.

El plazo de presentación de instancias se entenderá caducado el miércoles próximo, a las doce de la noche, sin que por ningún género de consideraciones se conceda prórroga alguna.

Por la Alcaldía se marcará el sitio donde deba instalarse cada vendedor, siendo sancionado con la pérdida de todos sus derechos los que desobedezcan las órdenes municipales.

El número de vendedores lo designará la Alcaldía, de acuerdo con la Comisión de Plazas y Mercados.

Con los individuos vendedores que quedasen sin puestos, con motivo de esta reorganización, se formará una relación, a orma de escalafón, con el fin

de que por orden rigurosa vayan ocupando las vacantes que se produzcan. Quedan suprimidos, y no tendrá otras atribuciones que las propiamente sindicales, los delegados autorizados hasta ahora por la Alcaldía.

La policía y orden en las Plazas y Mercados estarán a cargo de los agentes de la autoridad municipal.

Por la misma se ordenará la venta en Lonja, de acuerdo con las instrucciones que dictará la Alcaldía.

Murcia, 1 de octubre de 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela.

## GOBIERNO CIVIL

El camarada Bienvenido Santos, que continúa en el cargo de gobernador civil interino, dijo a los informadores que la tranquilidad era completa en la provincia.

## SUCESOS

Ceferino Sandoval Turpin fué asistido en la Casa de Socorro de lesiones leves, por agresión de Joaquín Martínez Inaraja.

Han sido denunciados varios individuos en el Palmar, por tala de pinos en la finca denominada "Los Perdigueros", ingresando en la cárcel.

Han ingresado en la cárcel, a disposición del gobernador civil, por falta de incorporación, Antonio Loba Ferrer, Miguel Sánchez Gómez y José Ferrer Cifuentes.

—Salvador Escolar Melgarejo y José Alarcón Muñoz han sido puestos a disposición del juez especial número 2, ingresando en la cárcel, el primero por ocultación de cereales y el segundo por precios abusivos.

—El alcalde pedáneo de La Raya, Antonio Franco Fenor, denuncia que, de la huerta de Francisco Pérez Gómez, han sido sustraídas veinte arrobas de limones.

—Isabel Hernández Balsalobre denuncia la sustracción de 125 pesetas en la plaza de Camacho, de esta capital.

—Manuel Alarcón Vera fué curado en la Casa de Socorro de lesiones leves, producidas por Domingo Madrid Nicolás.

—Ana Campos Gea denuncia a un tal Mariano, feriante ambulante, por haberla maltratado de palabra y obra.

—Ha sido depositada en esta Comisaría una cartera a nombre de Pedro Martínez Manzano, hallada en la vía pública.

## Conseguirá ventajas

### COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NUMERO 8 TELEFONO, 2400

## Repartidores

Se necesitan para este diario. Razón: en Administración, de 10 a 12 de la mañana

## Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

PRUEBE EL

## GALAN DE NOCHE

Nombre registrado. - El único de PERFUMERIA "GHESE" Triquete, 9. - MURCIA

## Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales, CHARITO SAENZ DE MIERA - MARIANO OZORES.

Sábado, 2 de octubre de 1937.—A las diez y media de la noche, reestreno de la comedia frívola-musical, en tres actos, titulada LA COCOTTE MAS PURA DE FRANCIA.

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.

## VISITE EXPOSICION CALZADOS MARTINEZ

RECIBIDAS LAS ULTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO FRENERIA, 38

## Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ DEL 1 AL 7 — BIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

## Lo que ha dicho la Prensa de Murcia

"CONFEDERACION". — En su artículo de fondo, titulado "Salvación", llama la atención sobre el peligro que representa contra la defensa de la causa antifascista al profesionalismo militar, civil, político, etc., pues recientemente se ha comprobado que los elementos más "entusiasmadamente leales" — haciéndose pasar por los mejores — estaban complicados en los complotos de la "quinta columna", por lo que es "más juicioso y certero confiarlos en los voluntarios, afines, idóneos, selectos o conscientes que favorezcan la vida por la causa común".

En un sueto, trata de la unidad, y dice que la C. N. T. ha escrito muchas cartas e intentado visitas para llegar a la unión con las organizaciones obreras de la capital y de la provincia, sin que nada hayan logrado. Pide que se rectifique en buena hora.

"EL LIBERAL". — Dedicó sus cuatro páginas a las diversas informaciones.

"UNIDAD". — El editorial se refiere a la justicia, y dice que debe aplicarse inexorablemente, sin debilidades ni consideraciones contra los elementos de la "quinta columna". En primera plana publica un sueto titulado "Kokrachí Pachá lucha por las libertades de su pueblo".

## CARTELERA

### TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, la enigmática actriz Mariena Dietrich, en la obra EL EXPRESO DE SHANGHAI.

### CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las diez y media, la grandiosa producción de artistas asociados, TIEMPOS MODERNOS.

### CINEMA INESTA

Hoy, desde las cinco a las doce y media, la comedia UN PAR DE TIOS y EL COFRE MISTERIOSO.

### SALON SPORT VIDAL

Hoy, sábado, de cinco a doce y media, HOMBRECITO VALIENTE y la colosal obra BUENA EL CLARIN.

### CINE POPULAR

Mañana, domingo, 3 de octubre, inauguración de la temporada, con EL ADOABLE EMBUSTERO y LAS VIRGENES DE WIMPLEO.

## Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia

Bar — Piscina — Skating

Hoy sábado, día 2 de octubre, desde las ocho a las doce y cuarto, la original super-comedia Paramount, de finísimo y ameno argumento, titulada PRINCESA POR UN MES

por la encantadora actriz Sylvia Sydney.

Mañana, domingo, LA GRAN DUESA Y EL CAMARERO, por Bing Crosby.

## Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Hoy, a beneficio de la Cruz Roja Española, el magnífico film de la guerra civil española, EL ULTIMO MINUTO, y la grandiosa super-producción Radio, de gran espectáculo, EL DILUBIO.

Mañana, domingo, COMPANEROS DE JUERGA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.

# INFORMACIÓN REGIONAL

## ULEA

### "EN ULEA SE CACIQUEA"

Según un artículo del diario "CONFEDERACION". Conforanes. Pero vamos a poner en claro por parte de quién.

Por informes exactos, nuestra primera autoridad hizo la proporcionalidad de los partidos políticos y sindicales para formar el censo municipal que, como dice dicho artículo, corresponden cuatro a los marxistas, uno a la C. N. T., uno a Izquierda Republicana y otro a Unión Republicana.

Pues bien; vamos a dar una relación detallada de lo que son estos partidos en Ulea. En este pueblo, al cual le tocó en suerte soportar los errores del bienio negro por parte del caciquismo, ejecutado por los capallas del tricornio, se encarceló y se torturó a los camaradas de la Casa del Pueblo sólo por el delito de ser marxistas. Todo lo sufrimos con resignación en defensa de la causa. Pero creemos muy razonable que hoy sean estos los que rijan los destinos del pueblo, pues de lo contrario, en Ulea se reimplantaría el feo y repugnante bienio negro, cosa que los que sufrimos las persecuciones y las torturas del fascismo, no estamos dispuestos a tolerar; como tampoco, los demás antifascistas de este pueblo.

Sobre el razonamiento de estos visitantes y sus declaraciones a la primera autoridad, tenemos que hacer público para conocimiento de todos en general, lo que son estos partidos políticos y sindicales, U. R., I. R. y C. N. T., que dicen que suman mayor heterogeneidad e intereses particulares.

Estos dos partidos políticos formaron comités el año 1934 siendo sus componentes y directivos, exceptuando sus presidentes, todos camaradas de la Casa del Pueblo y partido Socialista, lo cual, al ponerse frente a esta organización político-sindical se puede deducir los individuos que forman y suman estos dos partidos.

De la sindical sólo podemos decir, que el noventa por ciento de sus componentes, tanto el treinta y uno como el treinta y cuatro por el treinta y seis, votaron a las derechas e hicieron una campaña en contra de la República, lo más descarada y provocativa que se puede ver.

Sobre el partido Comunista, queremos hacer otra aclaración, este partido se formó el dos de enero del treinta y siete, pero todos sus componentes están afiliados a la U. G. T. desde el primero de mayo del treinta y uno. Con esto puede verse, que no son dudosos los camaradas que forman este partido y los creamos con tanto derecho como los unos y con más que los otros, a un cargo en el consejo local por su probado antifascismo.

Con esto queda bien claro y por quién se caciquea en Ulea, o lo que es lo mismo, cómo quieren implantar de nuevo lo imposible, lo podrido, el caciquismo traidor. Rafael Sánchez

## CARAVACA

### UNA HORA EN LA CALLE

Los cañes y haces, cumpliendo orden de la primera autoridad gubernativa de la provincia, camarada Saenz, se cierran a la die de la noche en punto.

El público, se estaciona en las calles y plazas, comentando los asuntos de más interés transcurridos durante el día, que generalemente son los de la guerra.

Señalan a los culpables, conspiran y se critican a todos sus cómplices, que directa o indirectamente han ayudado al movimiento, haciéndoles responsables, morales y materiales de la sublevación militar del 18 de julio de 1936, del gran saqueo, sin precedentes en la historia, que estamos sufriendo en España.

A los desayunados y egoístas que están enriqueciéndose con la guerra, llevando con su mal proceder y conducta a la ruina y miseria a infinidad de familias honradas, burlando y desobediendo para conseguir sus criminales propósitos, disposiciones y órdenes del Gobierno de la República, que marca normas para evitar estos atropellos y abusos.

Los revolucionarios fuertemente de la última hornada que se dicen a conocer después del triunfo de las izquierdas, son los responsables de que la retaguardia esté enferma; y hay necesidad de sanarla si queremos que la guerra se termine en favor de la España leal en breve tiempo.

Para ello se precisa sin pérdida alguna, que las organizaciones y partidos políticos expulsen de su seno a los afiliados que le deshonran: a las autoridades, imponerles con rigor el acatamiento a las leyes; al pueblo su repulsa, dejando a estas gentes aisladas de las personas honradas y de sentimientos humanitarios.

Prestamos atención a estas conversaciones y de ellas informamos a nuestros lectores. Omitimos otras, por una elemental prudencia que los interesados, por su falta de cultura y moralidad, no sabrán agradecer.

### UN ALCALDE DEL PUEBLO

El Alcalde, camarada Miguel Soler, con la competencia y actividad que todos reconocemos, viene trabajando sin descanso desde que se hizo cargo de la Presidencia del Consejo Municipal, resolviendo los asuntos, que son muchos, en beneficio de Caravaca y su término. Nosotros no somos los llamados a enumerarlos, el pueblo lo reconoce y aplaude. Esto nos basta.

Sólo pedimos al camarada Soler que no desmaye (y esto no lo esperamos su voluntad se impone a todo, para que puedan verse realizados sus proyectos en bien del progreso y cultura de esta ciudad).

Hoy un aplauso, mañana una censura si se hace acreedor a ello.—Corresponsal.

### COBAZON ZANORA

Immense surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines — Guantes y Perfumería. — Elatería, 62.

## Voz de la Juventud

### Juventudes Socialistas Unificadas

#### RADIO OESTE

Se participa a todos los camaradas pertenecientes a nuestro Radio que el sábado, día 2 de octubre, a las ocho de la noche, se celebrará en nuestro local una grandiosa Conferencia en la que intervendrán los siguientes camaradas: José Requena, secretario de Educación de la J. S. U. de nuestro Radio; Bernardo Ros Campillo, secretario administrativo del Comité local de la J. S. U.; Antonio Rodríguez, secretario general de nuestro Radio.

Pronunciarán breves palabras dos militantes de nuestro Radio.

¡Camaradas, antifascistas todos, acudir al acto!—El secretario de Agit.-Prop., José Seguí.

### La Juventud de Alhama por la Alianza Antifascista

La J. S. U. y las J. J. L. L. de Alhama han distribuido un vibrante manifiesto a toda la juventud de aquella villa, para que se sumen a este movimiento de unificación, que es indudablemente uno de los pilares en que se ha de asentar nuestra victoria.

La Alianza Nacional de la Juventud Antifascista—éstea—es un hecho, y la Juventud de Alhama tiene que demostrar, con hechos prácticos, que sabe colocarse en el plano que la corresponde en la lucha contra el fascismo invasor.

Por eso nosotros proponemos que habiendo llegado a una mutua inteligencia entre la J. S. U. y las J. J. L. L., con miras hacia la unidad de toda la juventud antifascista, nos prestéis vuestro entusiasmo y vuestro

## CONVOCATORIAS

### INDUSTRIA DE LA EDIFICACION U. G. T. — SECCION DE ALBANILES Y PEONES

Se convoca a junta general de la sección, para el domingo, día 3, a las diez de la mañana, en el salón rojo de la Casa del Pueblo.

Se ruega a todos los compañeros la puntual asistencia dado el interés de los asuntos a tratar, siendo sancionada la falta por esta Directiva.

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA (U. G. T.).—Sección viajantes.—Se convoca a junta general preliminar a todos los compañeros de esta Sección para el próximo domingo, 3 de octubre, a las nueve y media de su mañana.—El secretario.

### Partido Comunista

#### RADIO ESTE

Se convoca a todos los militantes del Radio, para hoy, sábado, día 2, a las diez de la noche, para que asistan a la Conferencia que pronunciará el secretario general de nuestro Comité Provincial, camarada Bengoechea, en el local del Radio, Simón García, 40, sobre el tema "Las resoluciones del Buró Político Provincial".—Por el Comité de Radio, El secretario de Agit.-Prop.

### Administración Principal de Correos de Murcia

#### AVISO AL PUBLICO

A partir del lunes, día 4 del actual, se reanuda el servicio "Envíos Populares y Paquetes Muestras". Murcia, 2 de octubre de 1937.—El Administrador principal.

# La sesión de Cortes de ayer Información general

(Viene de primera plana)

Dá lectura a varios documentos camuflados con los representantes de países americanos. El pacto lo subrayaban los delegados de Cuba, Bolivia, Chile y Perú. Se aspiraba incluso a que el empujador del Perú diera su amnistía para procesar a unos refugiados de la Embajada de Cuba acusados de espionaje y alta traición.

Hoy declaramos aquí formalmente que el Gobierno se compromete a garantizar la seguridad personal de todos los refugiados que no estén en conflicto con las leyes.

Una materia de fundamental interés para nuestra nación es la política económica. Hemos podido pasar el mal trance y declaro que si sigue siendo seriamente observada, la guerra no se puede perder. Enmarea las medidas de los diversos departamentos ministeriales relacionadas con las cuestiones económicas.

También el Gobierno se ha ocupado de hacer llegar a todo el pueblo los medios de cultura.

Sobre problemas militares, os diré que el ministerio de Defensa se ha empleado en actividad en la organización y reconstrucción del Ejército. Confesará que hemos tenido bastantes infortunios, debidos a desigualdad de medios: La pérdida de la guarnición de Bilbao, la de Santander, que no pudo resistir a las legiones italianas y, ahora, el heroísmo de Asturias, cuya magnitud no tengo palabras para grabar, pero que, por su grandeza, estoy seguro de que está en la imaginación de todos vosotros.

También hemos actuado de forma activa en el Centro, Aragón y Sur. Con la obra de reorganización de que os hablo hemos conseguido crear un verdadero Ejército.

La guerra será todavía larga; el país debe saberlo. Pero pronto dispondremos de un Ejército poderoso que nos permitirá pasar al ataque.

Sobre política exterior dice que, salvo con tres naciones, hemos mantenido certero es preciso especial mención de las dialas relaciones con todos los países; sostenidas con México y Rusia. Es deber de declarar que los servicios que Rusia nos ha prestado lo han sido siempre sin contrapartida, han sido prestados de manera noble y desinteresada.

Destacamos que la República no gozó desde el primer momento de la simpatía de los Estados; la curiosidad y la sorpresa se convirtieron pronto en preocupación.

Algunos países creen que un crecimiento continuo de los armamentos mantendrá la paz. Grave error. Tendrán razón porque nosotros ganaremos.

Un nuevo frente occidental con un Ejército de dos o tres millones de hombres que no sabrían a quién tener que achacar la suerte de sus infortunios y desvelos, constituiría un grave peligro para la Europa accidental.

Ya lo dijo el Presidente de la República en ocasión célebre: "Nosotros vamos a salvar al mundo". Hay que tener fe. La fe y el amor, como dice Schopenhauer, si se unen ni se improvisan, pero se cultivan. Esto hay que inculcar a nuestro país: Fe en los que combaten y en los que trabajan.

Yo creo en nuestro triunfo, porque tengo fe en España, en nuestra raza, no en esa que se busca en los árboles genealógicos. La raza es una coincidencia del alma, un concepto psicológico común, no el predominio de unos grupos sanguíneos. Reviviremos el letargo en que hemos vivido durante varios siglos.

Nosotros, termina diciendo, hemos de luchar por una España grande y por una España que sea solo para España y para todos los españoles. (Grandes aplausos).

El Presidente de la Cámara declara abierto debate sobre la declaración ministerial.

Habla GONZALEZ PENA, en nombre de la minoría socialista. Comienza diciendo que ésta apoya incondicionalmente al Gobierno.

Resalta la labor desarrollada por el Gabinete Negrín, tanto en el mantenimiento del orden en la retaguardia como en las mejoras evidentes en el Ejército y la actuación impecable en el exterior.

Dedica un recuerdo a los luchadores asturianos y termina reiterando que el Partido Socialista está al lado del Gobierno, dispuesto a cumplir siempre sus órdenes.

VELAO, por Izquierda Republicana, se manifiesta en parecidos términos a los anteriores.

PORTELA VALLADARES dice que los momentos actuales son de solemnidad y gravedad. Me hago cargo de la poca autoridad que tengo para sablar aquí. Por ello hablaré al corazón. Este Parlamento es la razón de la existencia de la República, es el título de vida de España. Como mi primer deber ante vosotros, ante España entera y ante el mundo, he de asegurar la legitimidad de vuestros poderes. Hace historia de su actuación a raíz

de las elecciones y la entrega del Gobierno al Frente Popular.

Dedica un emocionado recuerdo a los gallegos que luchan en sus sierras en defensa de las libertades de España, y acaba diciendo: El día de hoy constituye para mí un día de íntima satisfacción; haber convivido con vosotros y ver a nuestra querida España en trance inmediato y oscura y profunda reconstrucción.

El Presidente del Consejo lee un proyecto de ley.

Seguidamente se da lectura a una propuesta de reforma del Reglamento de la Cámara.

Prat pide que se tome en consideración. Entre otras cosas se propone que los diputados que en las actuales circunstancias no vengan a cumplir con su deber asistiendo a las sesiones, se les suspenda en su cargo. La propuesta es aceptada por 177 votos.

Se fija el orden del día para mañana y se levanta la sesión a las dos menos cuarto.

El orden del día para mañana es: Dictámenes que quedaron sobre la mesa, elección de secretario segundo, que recaerá seguramente en Lamonedá, y votación de confianza al Gobierno.

Al salir Álvarez del Vayo de la sesión, cosa que hizo uno de los últimos por retroceder charlando con los compañeros, le rodeado de numeroso público que le ovacionó cariñosamente, felicitándole por su actuación en Ginebra.

## MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

Valencia, 1.—Martínez Barrio, al terminar la sesión, dijo: La sesión se ha desarrollado en un ambiente de comprensión y entusiasmo.

Todos los oradores han sabido recoger la voluntad y el deseo de toda la Asamblea.

## Por adular leche

## Varios industriales condenados

El Juzgado de Primera Instancia del Distrito número 1 (antes Catedral) de Murcia, Tribunal de Subsistencias y precios indebidos, en el juicio oral celebrado en el día de hoy, 1 de octubre de mil novecientos treinta y siete, ante dicho Tribunal de Subsistencias, ha dictado sentencia, cuya parte dispositiva dice así:

"FALLO: Que debo condenar y condeno a los denunciados Antonio Marín Martínez, Mariano Noguera Ortaño, Andrés Hernández Sánchez, Francisco Belando Rujpérez, Mariano Alcántara Serna y Pedro Valdelvira Avilés a la pena de mil pesetas de multa a cada uno; a José López Giménez a mil cien pesetas de igual pena, y a Ginés Valera Navarro también a la pena de mil doscientas cincuenta pesetas de multa en concepto de autores de adulteración de leche, y al pago de las costas procesales por iguales partes; abonándoles para el cumplimiento de la pena impuesta la totalidad del tiempo que han estado en prisión a razón de diez pesetas por cada día, y requiriendo a todos para que hagan efectiva inmediatamente la pena de multa impuesta, dándoles para ello el plazo de veinticuatro horas.

Así, por esta mi sentencia de la que se dará traslado a la Dirección general de Abastecimientos y de la que inmediatamente dará lectura el secretario para que sirva de publicación y notificación y requerimiento a las partes, lo pronuncio, mando y firmo.—El juez, Amador del Pozo.—Rubricado.

## Instituto Elemental de Segunda Enseñanza de Caravaca

### ANUNCIO DE MATRICULA

Los alumnos de más de 14 años pueden solicitar directamente en este Instituto, hasta el día 10 del corriente mes, matrícula de ingreso y de uno o varios cursos del plan vigente.

Los alumnos que tenían instada su matriculación oficial, provisionalmente, podrán formalizarla en un plazo de 10 días a contar desde la publicación de este anuncio.

## Pérdidas y hallazgos

Pedro Mompeán Hernández ruega al que se haya encontrado una cartilla militar a su nombre, la deposite en la Comisaría de Policía o la envíe a Aljucer, Molino de Porcha.

Desde la Plaza de Camachos hasta la Caja de Recluta, se ha extraviado una cartera, que contenía doce pesetas en billetes, un carnet militar y documentos muy importantes a nombre de Salvador Illán Orenes. A la persona que la haya encontrado se le agradecerá sea devuelta en esta Administración o el Sindicato de la C. N. T. de Nonduermas.

## El pleito interno de la U. G. T. Se reúnen los vocales del Comité Nacional y se nombra nueva Comisión Ejecutiva

Valencia, 1.—Esta mañana como estaba anunciado, se presentaron en el local de la U. G. T. los vocales del Comité Nacional, que estaban convocados para una reunión. No se les abrió la puerta, a pesar de los insistentes requerimientos, y celebraron la reunión en el local de la Federación Gráfica, evitándose así un momento desagradable.

Presidió Pretel y se acordó considerar que lo que hasta hoy fue Comisión Ejecutiva no tenía facultades, con arreglo al reglamento, para dar de baja a algunas Federaciones, a nular tal acuerdo y nombrar nueva Comisión Ejecutiva de la U. G. T., que ha sido constituida así: Presidente, González Peña; Vice-presidente, Ed-

mundo Domínguez; Secretario general, Rodríguez Vera; Secretario adjunto, Amaro del Rosal; Tesorero, Felipe Pretel; Vocales, Ezequiel B. Ureña, Claudina García, Antonio Pérez, Antonio Génova, César G. Lombardía y Daniel Anguiano.

Se acordó dirigir un saludo a los bravos luchadores asturianos, al Sindicato de Artes Blancas, modelo de sindicatos, al que se levantó el castigo impuesto por la anterior Ejecutiva, y otro al secretario general de Cataluña.

También se acordó reiterar al Gobierno la adhesión de la U. G. T. y manifestarle que está dispuesta a apoyarle en su obra. Por último se tomó el acuerdo de enviar un saludo a la Confederación Nacional del Trabajo.

## Otro intento faccioso en Madrid Y otro fracaso estrepitoso

Madrid, 1.—El enemigo intentó ayer en el frente del Jarama un golpe de mano. Sus intenciones fueron conocidas a tiempo y se adoptaron las debidas precauciones. Se dejó llegar al enemigo hasta cerca de las alambradas, abriéndose un nutrido fuego que sembró el estupor y el pánico en los atacantes, que hubieron de retirarse en desorden.

La operación constituyó un desastre para los facciosos. Nosotros no lamentamos ni una sola baja.

## EN CAMBIO, UN ACTO HEROICO Y BRILLANTE DE UN CARABINERO NUESTRO

Madrid, 1.—En un frente cercano a esta capital ha tenido lugar un acto heroico y de más brillante resultado realizado por un individuo del Cuerpo de Carabineros llamado Antonio Molino.

Molino observó que más allá de nuestras líneas se encontraba destruido un tanque, del cual pretendían apoderarse los facciosos, y bajo el vehículo se veían los cadáveres de dos soldados.

Con gran arrojo saltó de la trinchera y avanzó hacia donde se hallaba la máquina de guerra. Fueron momentos de gran emoción. Las ametralladoras enemigas regaban de proyectiles el campo que atravesaba el heroico carabinierno.

Por fin, Antonio pudo llegar hasta el tanque, retirar los dos cadáveres y regresar con ellos a nuestras líneas.

Además se trajo un fusil ametrallador que había dentro del tanque. A pesar del intenso fuego con que, como decimos, le persiguió el enemigo, Molino no sufrió daño alguno.

El teniente coronel jefe de la fuerza le felicitó efusivamente y le ha propuesto para una recompensa.

## La Sociedad de Naciones Aún tiene que volver a reunirse y tratar del caso de España

Ginebra, 1.—Parece seguro que la 18.ª asamblea de la Sociedad de Naciones se terminará antes del martes próximo.

La asamblea tendrá todavía que pronunciarse acerca del proyecto de resolución adoptado por la sexta Comisión y seguramente con este motivo algunos países desearán explicar su actitud en la tribu-

na, por lo cual no puede decirse que el debate sobre España haya terminado.

Sin embargo, se cree que la resolución presentada por la Comisión será aprobada por unanimidad. Además, la cuestión del conflicto chinojaponés está en pleno examen.

## La nota de Francia e Inglaterra a Alemania Parece que exigirán al fanteche y sangriento fhrer que cese su intervención en España

Londres, 1.—Se guarda, como es natural, reserva acerca de la nota que enviarán conjuntamente Inglaterra y Francia a Alemania acerca de la intervención de ésta en España.

Pero se da como seguro que en esa nota Francia e Inglaterra exigen al fhrer que cese inmediatamente su intervención en España retirando cuantos soldados, técnicos, etc. haya desplazado a ese país.

## Otra vez los aviones negros sobre Barcelona

Barcelona, 1.—Por el Gabinete de Prensa de la Consejería de Orden público se ha facilitado una nota, según la cual a las cuatro de la tarde aparecieron sobre Barcelona varios aviones facciosos.

Ante el fuego de las baterías antiaéreas huyeron, pero no sin descargar antes sobre diversas barriadas varias bombas que ocasionaron víctimas y desperfectos en edificios y pavimento.

A las 5.35 cesó la alarma. Hasta ahora se ignora el número de víctimas ocasionadas por este criminal bombardeo.

## Largo Caballero asiste a una conferencia

Valencia, 1.—Terminada la sesión parlamentaria el ex presidente del Consejo y secretario general de la U. G. T., Largo Caballero, asistió a la Conferencia provincial Agraria.

Al advertir su presencia en el local, los concurrentes le hicieron objeto de entusiasta recibimiento.

Luego, a la salida, le acompañaron numerosas personas durante largo trecho, haciéndole objeto de grandes ovaciones.

## Los chinos siguen sosteniendo y ocasionando grandes pérdidas a los japoneses

Shanghai, 1.—La prensa china anuncia que los chinos, que se retiraron hacia el Sur, se han atrincherado en Tang Chuan, a 25 kilómetros al Norte de la ciudad de Te-Chien.

La aviación china ha infligido enormes pérdidas al ejército japonés.

Por su parte, los aviones del Japón no han conseguido destruir el puente construido sobre el río Tien-Chiang.

## El problema del papel

UN ESCRITO DE LA PRENSA MADRILEÑA

Madrid, 1.—La prensa de Madrid ha dirigido un escrito al presidente del Consejo relacionado con el problema del papel.

Se ofrecen iniciativas al Gobierno para resolver esta cuestión, que cada día presenta caracteres más angustiosos, amenazando la vida de los periódicos.

## Reunión del Comité Nacional de la C. N. T. Por unanimidad se acuerda procurar una inteligencia con todas las organizaciones antifascistas

Valencia, 1.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Se aceptó la credencial de la Regional de Juan Rueda.

Varios delegados informaron de su actuación en Congresos y asambleas.

Por unanimidad, se aceptó el dictamen elaborado por el Pleno de Regionales, que trata de la necesidad imperiosa de

llegar a una inteligencia con todos los partidos y organizaciones que forman el Frente Antifascista para elaborar un programa común de realizaciones, procediendo inmediatamente al cambio de dirección política del país con la intervención de todos los partidos y organizaciones antifascistas.

## Nuestra intervención en Ginebra Según el subsecretario de Estado francés, ha causado excelente impresión en su país

Alicante, 1.—Ha pasado con dirección a Francia, procedente de Orán, el subsecretario de Estado francés Ramadier.

Hizo patente al gobernador el buen efecto que ha causado en Francia las intervenciones de Negrín y Álvarez del Vayo en la Sociedad de Naciones.

## A pesar de los pesares... Más refuerzos a los facciosos

Londres.—Se sabe que en la Ribiera de Ponente, entre Spezia y Génova, el Gobierno de Mussolini ha concentrado más de 100.000 hombres para enviarlos a España.

El barco "Citta de Bengasi" salió del puerto de Génova con dirección a España llevando a bordo 400 aviadores y cargamento de material aeronáutico.

También el barco "Calabria", encalado en el puerto de Génova, se halla en espera de la orden de zarpar con destino des-

conocido. Antes se dirigirá al puerto italiano donde embarcarán tropas. Si no lo ha hecho hasta ahora ha sido debido a que las tripulaciones se muestran poco propicias a embarcarse hacia las costas españolas.

Se afirma categóricamente que uno de los barcos de guerra, encargado de la patrulla en el Mediterráneo es el torpedero "Cigno", que se encuentra actualmente en el puerto de Nápoles.

## Franco quiere deportar a Marruecos a los sacerdotes vascos

Londres.—Según un informe enviado de San Juan de Luz al "Catholic Times", Franco ha solicitado de la Santa Sede, la autorización necesaria para deportar al Marruecos español a todos los sacerdotes vascos que "han puesto la política por encima de la religión".

El periódico añade que la Santa Sede ha llamado a Roma a M. figica, obispo de Vitoria a causa de su actitud divergente. Este obispo se verá obligado a renunciar a su cargo por no haber querido firmar "la Carta Colectiva" del episcopado español.

## Niños españoles en Francia Los pequeños refugiados son acogidos con gran cariño

Montebeliard (Francia).—La ciudad de Montebeliard ha recibido en medio del mayor entusiasmo al segundo grupo de niños españoles.

Este grupo compuesto por 74 ha encontrado en la ciudad la más admirable hospitalidad.

Entre las familias que solicitaron a los niños refugiados figura muchas italianas.

A la estación acudieron todas las organizaciones del Frente Popular y una verdadera multitud de obreros, además del primer grupo de niños españoles que residen aquí desde hace algún tiempo.

## Para que se enteren... Hitler anuncia sus propósitos de intervenir descaradamente en los países democráticos

París.—El discurso final —escrito las "Nouvelles d'Allemagne"—pronunciado por Hitler en el Congreso de Nuremberg ha sorprendido al mundo, pues en él anunció abiertamente los proyectos de intervención del III Reich. En efecto, Hitler ha declarado que Alemania en España "reivindica para sí, exactamente, los mismos intereses económicos que Francia e Inglaterra". Así Hitler ha anunciado, una vez más, las pretensiones de Alemania a ser considerada como potencia mediterránea. Pero Hitler quiere intervenir cuando le parezca oportuno, no solamente en España, sino en Europa entera. Es el peligro de la "contaminación bolcheviquista" lo que sirve de pretexto. "De la misma manera que en los liceos no se admite la unión de los niños sanos con los que padecen enfermedades contagiosas, tampoco se podrá admitir en Europa la posibilidad de una coexistencia útil y fructuosa de las naciones en el momento en que, entre ellas, hay algunas que son portadoras de gérmenes infecciosos." He aquí textualmente lo que Hitler ha dicho a este respecto. Ahora bien; según él, se entienden como "países portadores de gérmenes infecciosos" no solamente la Unión Soviética, sino también todos los Estados democráticos. Por otra parte, Hitler ha declarado expresamente que hay que considerar como "infectados" los Gobiernos del Frente Popular. Considera, por principio, toda nueva expansión del "bolcheviquismo", es decir, de los Gobiernos democráticos y del Frente Popular, como "una perturbación llevada al equilibrio europeo", y, por lo tanto, como un pretexto para la intervención.

bién, el juramento que han tenido que prestar los nuevos miembros del partido nacionalsocialista, reclusos entre la juventud hitleriana. Han jurado dar su vida "por la grandeza y el honor de la nación alemana". Con motivo del acto M. Rudolf Hess, lugarteniente de Hitler, pronunció un discurso en el cual dijo: "Habéis prestado un juramento sagrado y debéis mantenerlo pase lo que pase."

## S. R. I. GRUPO RUIZ FURNES Conferencia de Elisa Risco

El sábado, día 2 del corriente, a las siete de la tarde, tendrá lugar, en el salón de actos de Izquierda Republicana, la conferencia inaugural del ciclo organizado por el grupo Ruiz Furnes del Socorro Rojo Internacional, que estará a cargo de la ilustre propagandista Elisa Risco, delegada del Comité Nacional del S. R. I. y versará sobre el tema: "El papel actual del Socorro Rojo".

Quedan invitados todos los antifascistas al acto.

## La Prensa francesa atenta a la cuestión italo-española

París, 1.—Toda la atención de la Prensa está centrada en la actitud italo-alemana, con respecto al conflicto italo-español.

La mayoría de los periódicos condenan la intervención fascista y excitan al Gobierno a que busquen una solución inmediata a esta cuestión.

## El buen abastecimiento requiere la cooperación de todos nosotros

### Su Kultur y nuestra Cultura

### Los facciosos cierran los Centros de enseñanza; la República abre otros nuevos

El llamado "Boletín Oficial del Estado", que se publica en Burgos, ha insertado, con fecha de 15 del actual, una "orden de la Presidencia de la Junta Técnica, en que se dispone el cierre definitivo, a partir del 1.º de octubre, de los siguientes Institutos Nacionales y Elementales:

Astoria, La Toja, La Estrada, Bufada, Soria, Priego, Tudela, Trujillo, Arévalo, Algeciras, Aracena, Betanzos, Baratxido, Brog de Osma, Carmona, Cazalla, Cervera del Río Alhama, Oliva, Prádena de la Sierra, Guernica, Aro, Cinc, L. Robia, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Miraflores de la Sierra, Nerva, Peñaranda, Portugálite, R. Inosa, Sanlúcar de Barrameda, Santoña, Tafalla, Toro, Utrera, Vélez Málaga, y Villanueva de Lugo.

Además, se ordena, igualmente, la clausura de los Institutos-Escuelas de Sevilla y de Málaga.

En el preámbulo de la orden en cuestión, se dice que como la guerra cuesta mucho dinero y hay que aligerar los cargos de carácter civil que pesan sobre el Estado, se ha creído que se imponían las economías en el departamento de Instrucción Pública.

Casi al mismo tiempo, aparecía en la "Gaceta de la República" una disposición ministerial relativa a la organización en Valencia, Madrid y Barcelona de cursos semestrales de preparación intensiva en materia de cultura general.

En el mismo número de la "Gaceta", aparecieron otras dos disposiciones de tendencia análoga.

En plena lucha civil e internacional e internacional, mientras se defiende palmo a palmo el territorio patrio, de la traición interna y de la invasión exótica, la República no deja de preocuparse de los problemas culturales. En todos los frentes funcionan escuelas.

Apenas es recobrado un pueblo, se envían maestros y se restauran los edificios escolares. No se ha suprimido un solo establecimiento de enseñanza y muy al contrario, se han abierto otros muchos nuevos. El esfuerzo del Primer Bienio, interrumpido por los hombres nefastos del Bienio Negro, fué reanudado por el Estado republicano, no obstante los trastornos inmensos de la lucha desahogada que sostiene desde julio de 1936. Y es que sabe que se pelea y se vence tanto como con las armas, despertando ideas y sembrando conocimientos en los vírgenes cerebros de la infancia. La nueva generación, que se abrió a la vida entre el fragor de las batallas y bajo los bombardeos aéreos, será grave y firme. Tomará la existencia, no como un deporte, sino como una misión cargada de obligaciones. Las viejas palabras "deber" y "responsabilidad", que la frivolidad de los últimos tiempos monárquicos y dictatoriales había privado de su contenido trascendental, recobrarán todo su valor...

Ellos gritaron en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, en el día de la Fiesta de la Raza, por boca del ntico Millán Astray: "¡Muera la inteligencia!". Sí. Odian el espíritu, que es llama viva. Odian el libro y la imprenta y el laboratorio. Odian la Escuela de Altos Estudios y el aula primaria, donde el niño comienza a comprender las cosas que le rodean. Odian todo lo que es reflexión, meditación, crítica; deducción, revisión de tópicos. Su ideal es el pueblo esclavo e ignorante, rebaño faragónico, embrutecido, supersticioso, sometido cobardemente al látigo.

¡Cerrar Institutos! ¡Suprimir escuelas! En cambio, siguen las corridas de toros en la España fascioide. Y el número de garitos, lenocinos y tabernas, es en ella mayor que nunca...

## Nuestro Partido

### Orientación a las Agrupaciones y afiliados Juventudes

En la reunión última celebrada por el Comité Nacional, se abordó el problema de las Juventudes, que han constituido siempre una honda preocupación en los organismos rectores de nuestro Partido.

La Comisión Ejecutiva Nacional se ha encargado de hacer cada día más estrechos los vínculos espirituales entre la Juventud y el Partido Socialista.

Contribuirá a su formación doctrinal y ha de estudiar sus reivindicaciones a través de los organismos de enlace, para conseguir que la acción juvenil gire en torno a los dos grandes partidos proletarios.

El interés con que este tema ha sido estudiado por el Comité Nacional se demuestra por el informe emitido:

"La incorporación de casi toda la juventud al movimiento sindical y político obliga a nuestro Partido a ocuparse de los problemas de aquella y de su educación socialista. Tradicionalmente, las Juventudes Socialistas han trabajado con el Partido, ligadas a él por una tónica subordinación. Unieron con las Juventudes Comunistas en abril del año pasado y crearon una fuerte Federación de Juventudes Socialistas Unificadas. Integradas por elementos de diverso matiz, ya que tal entidad ha dado gran amplitud a su plataforma política, la relación entre las Juventudes y nuestro Partido se restringió de hecho. Sin embargo, en vísperas de la subversión, cuando nuestra Ejecutiva dió la voz de alerta a todos, incluso a los que creían que el alzamiento eran meras fábulas, la dirección de las Juventudes Socialistas trabajó con nosotros en un plan de cordialidad, de entusiasmo y de comprensión, que sirvió independientemente de su eficacia en la guerra para reanudar una relación que parecía rota.

Las Juventudes Socialistas Unificadas son una gran fuerza proletaria cuya cohesión es necesario conservar, mucho más en momentos como los actuales, en que no nos está permitido ningún peligro mortal dividir ningún núcleo antifascista. Cualquier actividad fraccional desarrollada entre las Ju-

ventudes por los organismos que contribuyeron a su rápida unificación, debe ser desautorizada por nuestro Partido, que negaría su política unificadora si quebrantará la disciplina de las Juventudes cuando éstas, lejos de serles hostiles se ofrecen sinceramente el restablecimiento de relaciones estrechas que pueden ser singularmente fecundas en breve plazo."

Por lo anteriormente expuesto, los Comités deben actuar con entusiasmo para conseguir que las Juventudes vuelvan a ser lo que eran con respecto a nuestro Partido, procurando el acercamiento y haciendo cada día más estrechos los vínculos.

### Ayudemos a nuestros combatientes JUVENTUD IZQUIERDA REPUBLICANA

Atenta siempre la Juventud de Izquierda Republicana a elevar la moral de los combatientes que con tanto arrojo defienden nuestra Patria invadida por las hordas fascistas internacionales en colaboración con el generalato fracasado y caído, que se llaman "nacionales" ha iniciado una campaña pro- envío de ropas de invierno con destino a los heroicos soldados del Ejército Popular de la República que defienden la invicta capital de España, y tal efecto ha abierto una suscripción que encabeza esta Juventud con la cantidad de 500 pesetas.

Esta Juventud espera de todos los antifascistas en general y muy especialmente de los afiliados a nuestra Juventud y partido, de toda la Provincia que aporten su donativo para engrosar esta suscripción para que muy pronto se vean colmados los deseos de nuestra Agrupación, y de esta manera llevar a feliz término nuestra iniciativa.

Los donativos se reciben tanto en metálico como en ropas en la Secretaría de esta Juventud, Ramón y Cajal número 14.

[Murcianos: cumplid con vuestro deber.]

El Comité Organizador

### Labor de retaguardia

#### El trabajo de las mujeres

No más que ayer declamamos que para que nuestra retaguardia sea un firme pilar del frente, hay que organizar en ella—en fábricas, talleres y oficinas—una potente economía.

Para conseguirlo se nos presenta un problema más: la sustitución de los hombres que, en cumplimiento de sus deberes militares, han de abandonar sus trabajos.

Ya nuestro camarada Prieto ha señalado la necesidad de ir haciendo frente a esa eventualidad. Esos hombres son imprescindibles en los campos de lucha y en los servicios auxiliares del Ejército; no hay que pensar, pues, en no utilizarlos en tales menesteres, sino en sustituirlos en sus tareas civiles. ¿Cómo? Ya lo ha indicado Prieto y creemos que es lo único que se puede hacer—no hay que contar con viejos y niños—: con mujeres.

Pero a esas mujeres, o a la mayoría de ellas, hay que capacitarlas para las nuevas misiones que han de realizar: estimular y dirigir en tal sentido su inteligencia y que puedan desempeñar debidamente los cargos que precisan esas dotes; entrenarlas en los trabajos manuales, alguno quizá excesivamente duro ahora para ellas.

Esta es una labor que hay que realizar sin pérdida de tiempo. No lancemos esa consigna, creemos un nuevo tópico y nos echemos tranquilamente a dormir. Que si no van esas mujeres a cultivar los campos no habrá cosechas, pues no bajará San Isidro a labrarlos, seguramente; ni funcionarán las fábricas; y habrá una desorganización absoluta en la dirección y distribución del consumo. Y todo ello se traducirá en esto: en hambre, miseria, desmoralización, derrota.

Sindicatos, Casas del Pueblo, todas las organizaciones proletarias deben organizar cursillos físicos e intelectuales para esas mujeres y Bolsas de Trabajo para llevarlas allí donde hiciere falta su concurso.

Sobre la marcha, sobre la marcha, nada de perder el tiempo en hablar, sino emplearlo en organizar. Que las necesidades nos apremian ya y serán más sensibles cada día que transcurra sin reorganizar nuestra economía.

## DIANA

ENTRE DOS LUCES. Al insinuarse el novitium, sale, también, de nuevo, Diana, a la par cazadora y blanco de su propia caza.

Su luz inteligente y suave no resalta ni amable ni propicia a las pupilas torpes, cegadas para siempre en las tinieblas.

¡A ellas, el sol abrasador africano; el sol hebraico de Jehová!... ¡Y sol de la confusión, del castigo y de la muerte; del estéril sacrificio!...

MANDO. Así como hay quien nace con dotes de mando, hay quien nace dotado de obediencia. Mas, toda obediencia no lo es igualmente digna: bien está en el ejército, en la guerra y en la Revolución; mas, no tanto en lo demás. Sobre todo, cuando la obediencia a lo ajeno supone desobediencia a lo propio y verdadero.

PALABRAS Y CONSIGNAS. Si la palabra es prejuicio, la consigna es cinturón de hierro. La con-

### El fascio en berlina

#### IMPERIO ARGENTINA, "CANTAORA" DEL IMPERIO

La cabina de Radio Sevilla se ha convertido en salón de "varietés". El ex-general Queipo de Llano es el encargado de presentar al público las grandes atracciones. Su charla del día 19 la interrumpió para decir: "Se me había olvidado que tengo en mi despacho a la brillantísima artista Imperio Argentina, que se ha prestado a cantar algunas canciones de su nuevo repertorio para satisfacción de mis radioyentes."

Los radioyentes esperaban—y no para su satisfacción—noticias de Belchite. En su lugar se encontraron con esta otra sorpresa no menos dolorosa. La voz de la cupulista, doblemente imperial, les cantaba, en tono pícaro y frívolo, las andanzas de los militares traidores.

"F. E.", de Sevilla, da cuenta de cómo se desarrolló la escena: "El general hace un breve comentario del parte de guerra rojo; da cuenta de las operaciones del día y cede el micrófono a Imperio Argentina, quien, después de unas palabras de saludo al general Queipo de Llano, con su gracia y exquisito estilo, entona varias canciones de su repertorio, entre ellas una patriótica en honor de nuestro general Gonzalo de Sevilla."

Don Gonzalo de Sevilla es el protagonista del nuevo "couplet" "nacional". El ex-general que perdió los estribos en una mañana trágica de trotes y galopes militares, se ha ganado el honor de ser recitado al estribillo. La "artista" de novedades llevará por los escenarios de la España sometida al "generalísimo" la canción en que se habla del charlista beodo y ex-general con música.

Queipo de Llano, sediento empoderado y bebedor sempiterno, puede corresponder a tanta gentileza nombrando a la "cantaora" su cantinera.

### QUEDAN MILITARIZADOS TODOS LOS PALOMARES

De "A B C" de Sevilla: "Jerez de la Frontera.—De orden del comandante jefe de Transportes del Ejército del Sur, quedan militarizados todos los palomares de mensajeros de esta provincia, por lo que se ordena a todo poseedor de esta clase de palomares lo ponga en conocimiento, cuanto antes, del presidente de la Sociedad Colombiña Jerezana, don Juan Pedro Domecq, al objeto de que puedan ser empleadas en los servicios a que se les destina. Asimismo, y en cumplimiento a lo decretado, quedan clausurados y en su consecuencia prohibidos, los vuelos de todas las aves pertenecientes a palomares no militarizados, muy especialmente la raza llamada buchona o ladrona, haciéndose saber a los propietarios de dichos palomares que los contraventores de esta orden serán castigados por la autoridad militar."

La raza buchona o ladrona tiene ejemplares que son, además, incendiarios y asesinos. Pero contra ellos no dictan prohibiciones los facciosos, porque de los vuelos de esas aves viven.

signa no es ni más el común lugar de las mentes ignoras. Es, generalmente, una verdad ficticia, inexacta, sin gracia ni justicia.

LA PRENSA. La prensa ha de procurar ser ligera como los pies de Ulises. Es decir, siendo prensa, no ser "prensa" jamás.

### Hoy se restablecerá la hora normal

Por un decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros se ha modificado el del 6 de junio del año actual en el sentido de que no será el día 6 de este mes, sino el 2, cuando se restablecerá la hora normal.

Así que a las 24 horas de hoy, sábado, se retrasarán sesenta minutos todos los relojes de la zona leal (bueno, los que por casualidad anden, naturalmente).

### ABASTOS

### El refugiado "incontrolable"

Es obligado abordar el tema, porque en las columnas de la Prensa que tiene un alto concepto de su propia responsabilidad, deben reflejarse perfectamente encuadradas dentro de lo que demandan los intereses generales del pueblo y debidamente orientadas al fin de servir estos propios intereses, las inquietudes de la ciudad.

Y Murcia está llena de protestas calladas y de irritación mal contenida con motivo de lo que todavía no se ha dicho públicamente, ni remediado por los organismos correspondientes y autoridades competentes.

Hay el peligro de que si no consideramos con detenimiento este problema será prontamente desvirtuado, pagando justos por pecadores y convirtiendo un caso concreto y localizable en tesis general que establezca un grave divorcio entre los murcianos y los refugiados en la capital.

Es un estrecho deber de solidaridad, de fraternidad de camaradas en lucha y de patriotismo el abrir los brazos a aquellos en cuyos hogares se cebó la saña de la bestia fascista y a cuantos estimó el Gobierno necesario evacuar de ciudades cercanas a los frentes.

Sufrieron lo que todavía nosotros no hemos sufrido; lo dieron todo por la causa común que nos mantiene unidos en la lucha y en su inmensa desgracia sería producto de la más baja condición moral añadir el vejamen de nuestra falta de asistencia a sus dolores.

Pero bajo el inviolable manto de refugiados se cobijan quienes no merecen nuestro respeto; quienes vienen a Murcia como a país conquistado, humillando injusta y desenfadadamente a la población; quienes complican con sus protes-

tas y sus algaradas las dificultades de nuestro abastecimiento.

Y eso es sencillamente intolerable.

Los incontrolables refugiados no pueden seguir campando por sus respetos. La causa más visible de que las huertanas no puedan traer sus mercancías a la capital hay que buscarla en el hecho de que grupos de incontrolables las persigan, las amenacen, las atosiguen para terminar destruyendo la mercancía o matando a golpes las aves o conejos que traían al mercado.

Las mayores dificultades en el abastecimiento de las plazas son estos racimos de incontrolables, vendedores improvisados que, condenando al hambre a verdaderos encañecidos en el oficio pero menos osados que ellos, se precipitan sobre los bultos que van a la Lonja, invocando un absurdo derecho de primer ocupante, para venderlos fuera del mercado, convirtiendo la capital en zoco permanente y hurtándose en la diseminación a todo control de cumplimiento de tasas.

Sabemos que esta mañana el cumplimiento de las órdenes del Ayuntamiento, en el sentido de ordenar la venta en Lonja, ha producido algunos incidentes, fomentados por estos vendedores improvisados.

Y sabemos también que la Alcaidía está dispuesta a terminar con este estado de cosas, que un mal entendido concepto de la hospitalidad ha fomentado hasta el paroxismo actual.

El máximo respeto y la más cordial hospitalidad al refugiado. La más inflexible rigidez con el incontrolable, que trata de conseguir privilegios y que instala su más osado desenfado bajo el segundo nombre de refugiado.



### CARTA DE PACO

Todos los administradores principales han recibido una epístola de nuestro amado director recomendándonos con inquitativa y sibilina habilidad que envíen a la Prensa notas y estadísticas del servicio, con el fin, dice, de elevar nuestro prestigio y justificar nuestras deficiencias.

Estimamos que el momento que vive nuestro pueblo está muy por encima de estos juegos políticos y de esta clase de propagandas gaseosas. Por muchas cifras y estadísticas que pretendamos envolverla, el pueblo conoce y comenta la desorganización del Correo. Es imprudente y bufo hacer leer a un ciudadano un bombo postal más o menos disimulado, cuando espera con angustia inútilmente carta de un hijo soldado, o cuando éste recibe ya corrompidos, con un mes de fecha, los pobres víveres que sus padres pudieran agenciárselo.

No se esfuerce el Sr. De la Mata en cultivar nuestro prestigio. La opinión sabe muy bien que los trabajadores postales trabajan con entusiasmo y son impotentes para remediar unas deficiencias cuyo origen sólo está en la incapacidad de su dirección y, aún más que en ésta, en la torpe política de capicás y caciquismos a que se ha entregado.

Todo el personal que trabaja tanto en el Correo civil como en el de campaña, igual el que admite certificados o giros tras de una ventanilla, como el que recorre diariamente en un carricoche desvencijado las carreteras y caminos de los frentes, escuchan las protestas constantes de público y soldados por el pésimo servicio postal; pero advierten cómo estas protestas les dejan a ellos a salvo, cómo el pueblo sabe de nuestro esfuerzo inútil, y conociéndolo, nos rinde su simpatía.

No le son necesarios al Cuerpo de Correos valedores que tanto le han perjudicado; guarde el señor director su propaganda, y libre de resabios de vieja escuela, ya enterrada en España, realice la verdadera y única, que es la de organizar el Correo para que las cartas lleguen a su tiempo y disponga de los medios precisos para desenvolverse. Y si tras de año y medio de gestión desastrosa la reconoce de una vez como tal, deje el paso a otros hombres que, "acallando esas pasiones que nos corrompen" y que el actual director tan torpe e innecesariamente ha provocado con su política de división del personal, puedan elevar nuestro prestigio no con notas oficiosas, sino sirviendo al pueblo español un Correo digno de su grandeza.